

文明“微实践”让幸福来敲门

寒冬虽冷，人心炽热。连日来，我区一幕幕暖心场景、一场场守望相助，一次次全力以赴……让大家听到了“幸福来敲门”的声音。

“敲门”送关爱

为加大对困难群众的帮扶力度，我区通过入户走访慰问、召开座谈会等形式，解决困难群众所需所盼。

日前，区财政局离退休干部党支部老黄牛爱心社积极开展困难党员、困难群众节前走访慰问活动。活动中，区财政局党组书记、局长谢晓骏带领区财政局离退休干部党支部老黄牛爱心社成员，与金河社区党总支书记葛云泽、兴业银行行长季峰、江苏金动力机械有限公司董事长梁小平，带着慰问金、慰问品，对相关困难家庭进行了走访慰问。

谢晓骏一行首先走访了困难党员万小双家庭。万小双夫妇年近八旬，他们的儿子身患重疾，当爱心人士登门慰问时，他们十分感激。41岁的宦建钢患病多年，家庭困难。当谢晓骏、梁小平等人都将慰问金送到宦建钢家人手中时，宦建钢家人十分感动，对大家的关心关爱表示感谢。

区财政局离退休干部党支部老黄牛爱心社社员周金泉、冯梅珊、沈海燕等还与虹桥社区党总支书记吴梓源走访慰问了特困家庭王夕英一家。近三年来，该爱心社在辖区居委会支持下，多次走访慰问这户家庭，帮助他们解决了不少实际困难。区财政局离退休干部党支部老黄牛爱心社书香苑志愿者工作站冯梅珊表示，把爱心献给有需要的困难家庭，不仅为受助人群送去了温暖，更是在全社会弘扬助人为乐的精神。

1月15日，2024年常州市金坛区化肥企业扶贫帮困协会年会举行，为化肥企业退休困难职工送去慰问金，活动还为化肥企业老职工们准备了文艺表演，区政协金沙书画院、区书法家协会的书法爱好者们为与会人员送“福”，将美好祝愿送进大家心中。区化肥企业扶贫帮困协会会长刘优清表示，8年来



金坛，乐见暖流涌动。木白/摄

他们慰问了化肥企业职工122人次。

寒冬送温暖 情暖夕阳红

春节将至，为让社区老年人过一个温馨、祥和的新春佳节，西城街道新时代文明实践所、社工站、护理员志愿服务队和虹桥社区新时代文明实践站、金坛茅驴志愿者协会日前联合开展“寒冬送温暖，情暖夕阳红”入户关爱活动。

志愿者们一早来到西城街道新时代文明实践所，为老人讲解冬季常见疾病的预防，提醒老人们保重身体、保持个人卫生、少去人员集中的地方，同时提醒他们如果感到身体不适要及时就医，期间还进行了正确使用肥皂洗手的小互动。随后，志愿者们分组入户探访，带着理发工具、清洁用品等，为需要帮助的老年人提供了一系列贴心的生活服务。在探访过程中，志愿者们不仅为老人们理发、修容、翻身，还帮忙他们打扫房间、更换床单、清洗地毯等，让老人们感受到无微不至的关怀。

“提前祝您春节快乐、身体健康。”在一位87岁卧床老人家里，志愿者送

了慰问物资，还帮他打扫房间、更换床单，老人的居室顿时焕然一新。

“太感谢你们了，不仅平时来看望我，春节期间还来走访慰问，我这心里感到暖暖的。”老人感动得热泪盈眶并连声道谢。由于疾病卧床休养，而女儿又不在身边，只有保姆照顾。志愿者们的到来，为老人带来了久违的欢笑和温暖。

此次活动不仅为老年人送去了大米、食用油等爱心物资，还为老人们提供了贴心的生活服务，志愿者们不仅用实际行动诠释了尊老爱幼的传统美德，更让老年人在这个寒冷的季节里感受到家的温暖和社会的关爱。”西城街道社工站负责人表示，将继续深入开展各类关爱活动，为社区居民提供更加贴心、周到的服务。同时，呼吁更多的社会爱心人士加入到志愿服务的行列中，共同为构建和谐社会贡献力量。

危难施救 锦旗点赞

日前，朱林镇唐王村经济合作社副社长贺文收到了一面锦旗，“心系民生

办实事 为民服务暖人心”14个大字，浓缩了任荣杰一家深深的感激之情。

事情是这样的，任荣杰今年69岁，家住唐王村都圩自然村，1月8日，他在劳作时不慎操作失误，磨光机瞬间锯伤了他的腿部，伤口血流不止。

这一幕恰巧被路过的贺文看见了，他立即用毛巾进行简单包扎，并把他们送到区中医院。

在送往医院的路上，贺文一边安抚任荣杰老人情绪，一边与老人女儿取得了联系。到达医院后，贺文垫付了医药费用，并陪同老人接受检查和治疗。

据了解，贺文2019年来到朱林镇唐王村工作，目前主要负责农业项目、农房建设、安全生产等工作。贺文表示，身为一名村干部，首先要把群众放在第一位，不论遇到任何情况，都要服务好群众，帮助他们解决实际困难。

金坛融媒

温暖2025

“红石榴+”共建民族团结“百花园”

东城街道华胜社区集聚了汉族、苗族、回族、布依族、壮族、土家族、彝族、朝鲜族、水族、撒拉族、维吾尔族等10多个民族的居民。华胜社区聚力“红石榴+”工作法，在社会治理、红色帮帮、文化惠民上探索民族团结新路径，全力构建民族互嵌式社区，让各族群众共享发展成果、共建美好家园。

“红石榴+社会治理”，提升民族团结保障力。把推进民族团结进步和智慧网格建设相融合，依托社区党建引领网格化社会治理体系，在社会治理、城市管理、安全治理三大领域建设了19个示范应用场景，通过多维度、多角度的前端设备形成网格进行数据采集，准确掌握所在网格常住人口、流动人口信息。把民族团结与维护社会稳定相融合，将法律援助、矛盾纠纷排查化解以

及特殊人群监管等工作嵌入网格化管理，推动需求发现、信息采集、服务办理、问题响应、隐患处理“一网打尽”，排查化解矛盾纠纷200余件，化解率98.99%。把推进民族团结进步和基层治理创新相融合，创新“好邻居茶社”社区治理新载体，邀请辖区各民族热心人士、“两委员一代表”、热心居民代表在红石榴广场每月开展一次“有事好商量”专题会议，及时商议解决群众的各类难题，凝聚邻里共治合力。

“红石榴+红色帮帮”，提升民族团结服务能力。整合党员干部、辖区企业、志愿服务组织等力量，组建“红色帮帮团”，通过定期上门开展宣传咨询服务、健康关爱服务、走访慰问等活动，为辖区各族群众提供文化互动交流平台。以“我们的节日”主题系列活动、暑期夏令营等为

契机，组织开展“民族团结进小区”、民族团结知识竞答、游园活动等形式多样、内容丰富的民族文化主题活动，营造“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的浓厚氛围。组织法律服务志愿者队伍深入学校、家庭、企业等开展活动，广泛宣传民法典、乡村振兴政策等法律法规。开设“石榴籽小课堂”，除开展红色教育、亲子阅读、安全守护、家教指导活动，还设置了各类非遗体验活动，让各族青少年在实践体验中感悟多姿多彩的民族文化。有序组织各族居民开展“结对子”“手拉手”等联谊交流、互帮互助活动，主动热情参与其他民族传统节日，让广大群众更多地了解少数民族历史文化和风土人情，促进了社区的和谐稳定。

王璐 王秀芳



安全常在 幸福常驻



中共常州市委宣传部 常州市文明办发布
常州市公益广告创作中心设计

深耕“金善金美”品牌

1月15日下午，2024年“金善金美”新时代文明实践暨第四届“金沙杯”社会组织公益创投大赛项目结项汇报举行。

本次结项汇报的8个项目负责人以PPT演讲的形式，从项目内容、项目成效、项目展望等方面对各自项目进行了阐述。

据了解，本届公益创投大赛旨在不断提升我区新时代文明实践中心建设水平，激活社区公益服务力量。自

开赛以来，各社会组织积极响应申报，项目选题涵盖文明实践、民政服务等多个领域，通过一系列的社会公益活动在全区取得了明显成效，充分展现了各社会组织在公益领域的专业能力和责任担当。

戴振宇



区司法局：

“民俗+普法”构建村民自治“共同体”

区司法局聚焦基层普法群众不适应、活力不足等问题，引入群众自治力量，把民俗文化与普法宣传有机融合，让共建、共治、共享的理念深入人心。

汇聚民间团队，组建法治人才队伍。聚集民间艺人、老干部、老教师等一批艺术继承者和法治工作者，整合法治文化传播力量，孵化培育“乡音普法演艺团”等专业型法治文化宣传社会组织，鼓励演艺团队就唱身边的真事，说最朴实的道理，采用自编自导自演的方式，以金坛小戏、民谣和三句半等形式，讲法律、断事理，开展文艺演出500余场，受惠观众达2万余人。

注重挖掘特色，优化村民法治素养。注重从村民、党员干部中寻找好人线索，发掘先进事迹。通过“身边好

人”善行义举榜、道德讲堂等平台，讲述村民自己的道德故事，传递文明法治正能量，使普法内容接地气、载体贴近群众、方式易接受，实现“灌慨式”普法模式逐渐向“交互式”转变，在潜移默化间营造浓厚法治氛围。

丰富文艺载体，提升普法服务质量。以传统文化为根基，采取“创新性理论知识+‘沉浸式’文艺载体”的方式，将普法活动与春节文化活动、全民阅读有机结合，积极开展写春联、猜灯谜、茅山打麦号子、篝火晚会等多彩民俗活动和“欢乐元宵·文化进万家”等系列书香活动，让“理论充电”与“喜庆年味”相结合，推动普法服务有温度、有深度、有热度。

金坛融媒

情暖社区

直里社区：

便民服务年味浓

近日，直里社区举办“翰墨迎新春 祝福送万家”活动，让居民在“家门口”置办年货、享受便民服务。

在迎新送福区，书法志愿者们神情专注，挥毫泼墨，笔锋婉转间，一副副寓意吉祥的春联跃然纸上，一张张喜气洋洋的“福”字，化作最真挚的新春祝福。现场居民们热情高涨，纷纷挑选心仪的春联，把浓浓的“年味”带回家。

在金融服务区，江南银行的工作人员为居民普及金融知识，解答理财疑问，提供详细的金融业务办理咨询。在反诈宣传展位，派出所民警结合真实案例，向居民讲解常见电信诈骗手段，分析诈

骗分子的作案手法和特点，用通俗易懂的语言传授实用的防骗技巧和应对方法。在劳动保障服务专区，志愿者为居民解答就业创业、社保政策等，让惠民政策深入人心，为新一年的工作生活提供坚实保障，受到广大居民的一致好评……

此次活动将传统文化与便民服务有机结合，丰富了居民的精神文化生活，增进了居民之间的沟通交流，提升社区居民的参与感，获得感和幸福感。直里社区将持续聚焦群众所需所盼，送温暖、树新风、传爱心，让社区更接地气、更有温度。

金坛融媒

白塔社区：

江南书香情 义剪暖人心

日前，白塔社区新时代文明实践站与庄庄村新时代文明实践站携手江南农村商业银行，共同举办“江南书香情、义剪暖人心”活动。

活动现场，志愿者忙碌而有序地为老年人提供免费理发服务。他们一边耐心询问居民的需求，一边精心修剪，还不时与居民们唠家常，现场洋溢着和谐欢乐的氛围。居民纷纷表示，此类活动让他们感受到了社区的关怀和温暖，希望以后能多举办类似活动。

志愿者还为排队的居民准备

了精美的全民阅读海报、丰富的书籍，并向居民们介绍阅读的好处，引导他们养成良好的阅读习惯，宣传了移风易俗、文明新风等理念，引导大家争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

此次“江南书香情、义剪暖人心”活动得到了辖区居民的广泛好评。未来，双方将继续开展形式多样的公益活动，为社区居民提供更加优质、便捷的服务，为构建和谐社区贡献更大力量。

金坛融媒

朱林社区：

弘扬科学精神 消除封建迷信

日前，朱林社区开展“弘扬科学精神，消除封建迷信”宣传活动。

宣讲中，志愿者通过春节等传统节日的文化内涵引入话题，引导群众破除封建迷信思想，让群众充分认识到破除迷信的重要性和必要性。通过生活中因迷信而轻信邪教引发的悲剧案例，引导群众对日常生活中的迷信行为要坚决抵制，用科学知识武装头脑。同时，

以带动身边人转观念、破旧俗、立新风，消除封建迷信、伪科学和极端思想。

此次活动进一步让群众了解了封建迷信的危害性，号召广大群众行动起来，弘扬社会主义核心价值观，自觉摒弃陈旧落后的思想观念，抵制身边的迷信活动，形成“以崇尚科学为荣，以愚昧愚昧为耻”的良好氛围。

金坛融媒